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Εισαγγελέας για τις 
πιστωτικές κάρτες

Αυτεπάγγελτη προκαταρκτική εξεταση διενεργειται για τα υψηλά 
επιτόκια, με τα οποία οι τράπεζες «χρεώνουν» το πλαστικό χρήμα

Τ
α υψηλά επιτόκια στις πιστωτικές 
κάρτες προκαλούν νέα παρέμβα
ση της Δικαιοσύνης και εντός των 
ημερών εκπρόσωποι των τράπεζών και 

των καταναλωτικών οργανώσεων αναμέ
νεται να καταθέσουν στον εισαγγελέα που 
διενεργεί αυτεπάγγελτη προκαταρκτική 
εξέταση για το θέμα.

Αντικείμενο της δικαστικής έρευνας εί
ναι κατά πόσο οι τράπεζες συμμορφώθη
καν με την απόφαση του Αρείου Πάγου 
(ύπ' αριθμ. 1219/2001) που εκδόθηκε πέ
ρυσι τον Ιούνιο και σύμφωνα με την οποία 
το επιτόκιο των καρτών δεν μπορεί να υ
περβαίνει το εκάστοτε δικαιοπρακπκό ε
πιτόκιο (στο 9,25% σήμερα).

Η συγκεκριμένη απόφαση είχε εκδοθεί 
ύστερα από συλλογική αγωγή της 
ΕΚΠΟΙΖΩ και όριζε ότι:

Δεσμεύσεις
Το ανώτατο όριο των εξωτραπεζικών ε

πιτοκίων, το ανώτατο δηλαδή επιτόκιο με 
το οποίο μπορεί να δανείσει κάποιος χρή
ματα, δεσμεύει και τις τράπεζες. Επομέ
νως τα επιτόκια των πιστωτικών καρτών - 
που διαμορφώνονται σήμερα από το 12% 
μέχρι το 17%- είναι άκυρα κατά το μέρος 
που υπερβαίνουν το νόμιμο επιτόκιο.

Ας σημειωθεί ότι στις αρχές Ιουνίου ο κ. 
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του υπουργικού συμβουλίου, μιλώντας σε 
επιστημονική ημερίδα της «Ενωσης Δι
καίου Προστασίας Καταναλωτή» με θέμα 
την προστασία του καταναλωτή σπς τρα
πεζικές εργασίες, είχε εξαπολύσει δρι- 
μεία επίθεση κατά των τραπεζών. Είχε κα
ταγγείλει όπ οι τράπεζες «συνεχίζουν να 
παρανομούν σε βάρος των καταναλωτών» 
και ακόμα είχε κάνει λόγο για «κρατική 
αυθαιρεσία» και για παραπλανητικές δια
φημίσεις.

Τώρα τράπεζες και καταναλωτές θα κα
ταθέσουν στον εισαγγελέα κ. Δημ. Πα- 
παγγελόπουλο, που διενεργεί τη δικαστι
κή έρευνα, τις θέσεις τους.

Σύμφωνα με\ πληροφορίες, η Ενωση 
Ελληνικών Τραπεζών θα προσκομίσει έγ
γραφο της Τράπεζας Ελλάδος που θα ανα
φέρει όπ το εξωτραπεζτκό επιτόκιο υπάρ
χει προς διευκόλυνση των ιδιωτικών συ
ναλλαγών και δεν προσδιορίζει την επιτο- 
κιακή πολιτική των τραπεζών.

Επιπλέον, οι εκπρόσωποι των χρηματο- 
Γπστωπκών ιδρυμάτων θα υποστηρίξουν 
όπ τα επιτόκια είναι υψηλά σπς κάρτες, 
διόπ η συγκεκριμένη κατηγορία ενέχει 
αυξημένες επισφάλειες. Ακόμα θα επικα
λεστούν όπ οι κάρτες είναι ακριβό προϊόν 
(κόστος λειτουργίας, διαφήμιση κ.λπ.).

Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι 
■·. των καταναλωτικών οργανώσεων θα ζη- 

‘-s τήσουν για άλλη μια φορά την προστασία 
της Δικαιοσύνης, αφού οι τράπεζες, αν και 
πέρασε πάνω από χρόνος από την απόφα
ση του Αρείου Πάγου, εν τούτοις δεν συμ
μορφώθηκαν και δεν έριξαν τα επιτόκια. 
Επίσης, θα τονίσουν όπ τα επιτόκια των 
πιστωτικών καρτών στη χώρα μας είναι α- 

' πό τα υψηλότερα στην Ευρωζώνη.

Απόφαση
Υπενθυμίζουμε όπ η περσινή απόφαση 

του Αρείου Πάγου έκρινε ως παράνομους 
και καταχρηστικούς -εκτός από το ύψος 
του επιτοκίου- και άλλους όρους σχεπ- 
κούς με πς πιστωτικές κάρτες. Οπως όπ:

'► Δεν πρέπει η τράπεζα να κρατάει 
προμήθεια για την ανάληψη χρημάτων 
μέσω της πιστωτικής κάρτας.

► Μονομερώς να προχωρά σε αναπρο
σαρμογή της συνδρομής.

► Μονομερής τροποποίηση των όρων.
► Να καταγγέλλουν τη σύμβαση ή να 

διακόπτουν τη χρήση της κάρτας χωρίς 
σπουδαίο λόγο ή την τήρηση ορισμένης 
προθεσμίας.

Ας σημειωθεί δπ ο εισαγγελέας διερευ
νά ακόμά εάν έχόυν διαπραχθεί αξιόποι
νες πράξεις, όπως «τοκογλυφία, αισχρο
κέρδεια κ.λπ.», και από ποια πρόσωπα.


